
Consiglio Comunale INT 540 / 2025

INTERPELLANZA 

OGGETTO:

LA  GESTIONE  DEI  CONCERTI  ALLO  STADIO  OLIMPICO:
PROBLEMATICHE  RELATIVE  A  SERVIZI  IGIENICI,  PULIZIA  E  FOOD
TRUCK

PREMESSO CHE

Durante il fine settimana del 31 maggio e 1 giugno 2025 si sono svolti i due concerti di Vasco Rossi
presso  lo  Stadio  Olimpico  “Grande  Torino”,  che  hanno  richiamato  72  mila  persone
complessivamente nelle due date, oltre a numerosi fan che, essendo sprovvisti di biglietto, hanno
ascoltato  il  concerto  nelle  aree  esterne  allo  stadio.  Tali  eventi  hanno  comportato  significative
criticità  per  l’area  urbana  circostante,  in  particolare  Piazza  d’Armi  e  le  vie  limitrofe.
 

CONSIDERATO CHE

Come riportato dal quotidiano on line Torinoggi.it dell’1 giugno sono stati documentati casi di gravi
carenze  igienico-sanitarie  nei  pressi  dell’area  concerti,  inclusi  video  che  mostrano  persone che
utilizzano spazi pubblici vicino le abitazioni, in particolare in corso Agnelli, per espletare i propri
bisogni fisiologici, incuranti di poter essere visti da chi vive in zona; episodi di inciviltà dovuti però,
anche  alla  mancanza  di  servizi  igienici  esterni  adeguati  nei  pressi  dello  stadio.
 
L’Amiat non ha garantito un servizio di pulizia e gestione dei rifiuti adeguato all'entità dell’evento,
come evidenziato dalle numerose fotografie allegate di cumuli di immondizia e degrado urbano.

La  gestione  dei  food  truck  presenti  in  zona  Piazza  d’Armi  ha  evidenziato  gravi  irregolarità,
documentate anche in un esposto di un cittadino tra cui: utilizzo di bracieri a fiamma libera non
sorvegliati né protetti, presenza di bombole GPL e gruppi elettrogeni, utilizzati senza le necessarie
precauzioni,  con  conseguenti  rischi  per  l'incolumità  dei  cittadini,  eventuali  violazioni  delle
normative HACCP e del regolamento CE n. 852/2004 sull'igiene e sicurezza alimentare, dovuti a
una inadeguata gestione e somministrazione degli alimenti, come evidenziato dalle foto in allegato.
Nonostante le segnalazioni tempestive, le autorità preposte non hanno ritenuto di intervenire per
verificare eventuali situazioni di pericolo o non rispetto delle normative vigenti.

INTERPELLA

il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:
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1. quali misure l'Amministrazione intenda adottare per garantire una gestione più efficiente e sicura
dei  grandi  eventi  presso  lo  Stadio  Olimpico,  in  particolare  con  riferimento  a:  presenza  e
distribuzione dei servizi igienici pubblici temporanei, incremento e coordinamento dei servizi di
pulizia e raccolta rifiuti pre, durante e post-evento,gestione e autorizzazione dei food truck, con
controlli sistematici sulle condizioni di sicurezza e igiene;

2. se siano stati effettuati controlli da parte dell’ASL, della Polizia Locale e/o dei Vigili del Fuoco
ai food truck presenti nelle aree adiacenti allo Stadio Olimpico il 31 maggio e 1 giugno e quali
siano stati gli esiti;

3. se  l’Amministrazione  intende  attivarsi  per  sanzionare  eventuali  irregolarità  riscontrate  e
rafforzare i controlli in vista dei prossimi eventi estivi;

4. se esista o se non si ritenga opportuno creare un protocollo operativo interforze (Comune, Polizia
Municipale,  ASL, Vigili  del  Fuoco,  Amiat,  ecc.)  specificamente  dedicato  alla  gestione  degli
eventi musicali su larga scala, da attuarsi per tutti gli appuntamenti in calendario 2025 e futuri.

Torino, 03/06/2025 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Pierlucio Firrao
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